

JOVŠANSKI NOVIŇKI



Ročník 9., číslo 2

Vychádza 2x ročne

DECEMBER 2023

Vážení spoluobčania!

Aj tento rok zbehol ako voda a my sa ocitáme v jeho závere. Bol to prvý rok nového volebného obdobia, ktorý hodnotím veľmi pozitívne. Začali sme odhodlane, s úsilím, elánom a pracovným nasadením a vďaka spolupráci na všetkých úrovniach sa nám aj darilo.

Kalendárny rok sme začali stavebnými prácami v sále obecného úradu – s rekonštrukciou stien, a paradoxne ho aj stavebnými prácami v sále obecného úradu končíme, a to pokládkou dlažby. Priestor sa stáva reprezentatívnym a pripraveným slúžiť nielen obecnému úradu, ale predovšetkým Vám, milí občania. Pozitívne ohlasy od Vás, ale aj od mnohých, ktorí obcou iba prechádzajú sme dostali na svojpomocné skrášenie priestoru pri strednej autobusovej zastávke a v nemalej miere na projekt „Zveľadenie verejného priestranstva Pri starom mlyne“, zrealizovaného s finančnou podporou štátu.

Do pozornosti nás postavili prírodné živly, a tak sme nečakane riešili poistnú škodovú udalosť – pokrytie strhutej poškodenej časti strechy na obecnom úrade a množstvo poškodených stromov. Po krutých osudoch a neprajnej skúsenosti ľudí z obcí postihnutých zemetrasením, či krupobytím, myslím, že si viac uvedomujeme na čom skutočne záleží, a ktoré hodnoty sú v živote každého z nás tie najdôležitejšie.

Vďaka efektívnemu hospodáreniu sa nám podarilo, i napriek stúpajúcim cenám, zorganizovať naše už tradičné podujatia, z kultúrnych Reprezentačný ples obce, obľúbenú Rozlúčku s letom, uvítali sme novonarodené deti, ocenili žiakov s najlepšimi výsledkami v edukačnom procese. Našu úctu k starším sme pretavili do malej pozornosti – darčekovej poukážky a naše milé deti sme potešili veselým Mikulášom. Priaznivci športu si užili priateľskú, súťaživú atmosféru na tradičnom stolnotenisovom turnaji o putovný pohár starostky obce.

Prijemné vianočné sviatky
PLNÉ LÁSKY, POHODY A POKOJA,
v novom roku
VELA ŠŤASTIA, ZDRAVIA A ÚSPECHOV

Vám žejajú
poslanci obecného zastupiteľstva,
zamestnanci obecného úradu
a Mgr. Ľubica Čornejová – starostka obce

Spolu so svojimi kolegami, primátormi a starostami okresov Michalovce a Sobrance, som prijala účasť na 1. pracovnom kongrese Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, zameraného na aplikáciu Programového vyhlásenia vlády v oblastiach regionálneho rozvoja, eurofondov a plánu obnovy. Slová jednotlivých lídrov o Pláne spolupráce zneli odvážne a nádejne a nám ostáva veriť, že sa čoskoro stanú realitou a aj my vo svojich obciach pocítíme výraznú zmenu, že vďaka prioritám zahrnutých do programového vyhlásenia vlády budú samosprávy silné a sebavedomé a že, ako povedal minister Richard Raši, vďaka spolupráci a konštruktívnej diskusii budeme úspešne napredovať:

Pokračovanie na s. 2



Obecný úrad v Jovse

Vás srdečne pozýva na

Reprezentačný ples obce

s hudobnou skupinou PYRAMÍDA

10. februára 2024

Dokončenie zo s. 1

Vážení spoluobčania!

„Začína sa nová éra komunikácie štátu so samosprávami.“ Osobne ma potešil prísľub finančných príspevkov pre obce ešte do konca tohto roka, prísľub v čo najkratšom čase „odkanalizovať“ a zvodovodniť celé Slovensko, príležitosť pre základné školy zadarmo získať moderné digitálne vybavenie z Plánu obnovy a odolnosti SR vďaka projektu DigiEDU, menej byrokracie pri podávaní žiadostí o nenávratné finančné príspevky, príprava nového zákona o verejnom obstarávaní ako aj informácia, že pozemky a budovy vo vlastníctve štátu prejdú delimitáciou pod obce.

Pred dverami najkrajších sviatkov v roku dovoľte mi popriať Vám ich šťastné, požehnané a pokojné prežitie, v zdraví a radosť, veľa rodinnej pohody a nezabudnuteľnej voňavej atmosféry. V novom roku nech sa Vám plnia sny, darí sa v osobnom i pracovnom živote, rásť odborne, ale aj ľudsky a nezabúdať na to podstatné – na to, čo Vás robí šťastnými.

Mgr. Ľubica Čornejová
starostka obce



Oblíbené podujatie nielen pre všetkých Jovšanov, ale aj pre ľudí z blízkeho či ďalekého okolia. Tradičné a originálne podujatie organizované obecným úradom, konané na miestnom ihrisku, vždy urobí krásnu bodku a dobrú atmosféru na záver leta.

Podujatie slávnostne otvorila a privítala vzácných hostí starostka obce Jovsa, Mgr. Ľubica Čornejová. Hneď v úvode nás potešili slová nášho správcu farnosti, duchovného otca Michala Šandora a taktiež aj pozvaných hostí. Už tradične nás celým programom sprevádzala moderátorka podujatia Mgr. Erika Šimková. Bohatý kultúrny program hneď v úvode odštartovali naše šikovné

žienky – Jovšanočky, ktoré už tradične tešia ako dedinská folklórna skupina naše srdcia nielen doma, ale aj v okolí. Svoj nádherný talent rozvíjajú pod vedením šikovnej pani starostky obce, ktorá im venuje svoj vzácny čas. Na pódiu sa predstavili s programom pod názvom: Večar je, večar je už ševčareje! Za svoje vystúpenie si vyslúžili obrovský potlesk. Spolu s nimi spie-

VYŠŠÍ POPLATOK ZA KOMUNÁLNY ODPAD NA ROK 2024



Určite Vašej pozornosti neunikla informácia, že viaceré slovenské mestá a obce avizujú nútené navýšenie poplatkov za zmesový komunálny odpad. Žiaľ, k tomuto nepopulárnemu kroku musela v tomto roku pristúpiť aj naša obec. Prijatím Všeobecne záväzného nariadenia č.2/2023 o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálne a drobné stavebné odpady sa navýšil ročný poplatok za vývoz 120 l nádoby zo 49 € na **57 €**, poplatok za vývoz 240 l nádoby z 98 € na **114 €** a poplatok za jedno vrece určené na vývoz KO zo sumy 1,90 € na **2,40 €**.

Dôvodov spomínaného navýšenia je niekoľko. K nárastu poplatku nás pritlačila najmä zazmluvnená zberová spoločnosť Fúra s. r. o., ktorá prostredníctvom Dodatku č.1/2024 k zmluve o poskytovaní služieb v oblasti nakladania s odpadmi navýšila ceny za vývoz zberných nádob, za odvoz a zneškodnenie veľkokapacitných kontajnerov, za odvoz a zneškodnenie nebezpečného odpadu, ako aj za zber jedlých tukov a olejov. Zberová spoločnosť svoj krok zdôvodnila vysokou mierou inflácie, zvyšovaním cien za uloženie odpadu na koncových zariadeniach, valorizáciou miezd či nárastom nákupných cien vozidiel na zber odpadu.

Obec Jovsa naposledy upravovala poplatok za KO pred štyrmi rokmi a bez opätovného navýšenia momentálne nedokáže vykryť výdavky spojené s odpadmi cez poplatky vyberané od občanov. Rozpočet obce je v súčasnosti zaťažovaný nákladmi spojenými so zberom, prepravou a spracovaním komunálneho odpadu. Povinnosťou každej samosprávy je stanoviť takú výšku poplatkov za komunálny odpad, aby príjmy od občanov pokrývali výdavky obce s tým spojené.

Mgr. Michaela Podhorová

vala aj novoprijatá učiteľka MŠ, veľmi talentovaná Veronika Horňaková. Na akordeón ich doprevádzal úžasný harmonikár a zároveň korepetítor, Mgr. Janko Varady. Nielen ľudové piesne sú zaujímavé a krásne, ale aj tie moderné. Zaspievala nám ich, veľmi šikovná a talentovaná žiačka ZŠ Jovsa, Laura Čižmárová, ktorá našu obec a školu reprezentuje nielen v speváckych, ale aj recitačných

a športových súťažiach.

Človek je krásny tým, že sníva a jeho sila je v tom, že svoje sny vie premieňať na nemenej krásnu skutočnosť. Tvorivou prácou človek mení nielen svet okolo seba, ale dotvára a pretvára aj seba. Nielen svoju tvorivosť, ale aj nevyčerateľný elán, energiu, nadšenie a chuť potešiť nielen naše oči a uši, ale hlavne naše srdcia predviedla

Dokončenie zo s. 2

ROZLÚČKA S LETOM

temperamentná dievčenská rómska skupina – Gipsy Romane Čaja, pod vedením Dany Harakalovej.

Rád medzi nás zavítal aj veľmi charizmatik, zaujímavý človek, kňaz a športovec s veľkým srdcom, Mgr. Peter Gombita, ktorý je aj riaditeľom neziskovej organizácie OÁZA – nádej pre nový život a ktorý sa našim občanom rovnako rád prihovril.

Svojim dynamickým spevom nás potešila skvelá, veľmi známa slovenská speváčka a herečka z Košíc Veronika Rabada, ktorá nás očarila výrazným hlasom a obrovskou charizmou.

Vo večerných hodinách pokračovala tanečná zábava so známou a skvelou hudobnou skupinou Flegment z Michaloviec. Ako na každom výbornom podujatí aj tu nechýbal priestor pre občerstvenie,

tentokrát to bol veľmi chutný guláš, ktorý nám navarili šikovné sestry Lenka Andrejcová a Zuzka Pirčová a nechýbali ani stánky s nápojmi rôzneho druhu. Pre rodičov s deťmi boli zaujímavé aj sprievodné akcie – skvelé súťažné, ktoré pre deti pripravili šikovné a kreatívne pani učiteľky zo ZŠ Jovsa a deti mohli súťažiť v rôznych, netradičných disciplínach, a taktiež sa mohli vyšantit' do sýtosti na šmykačke a skákacom hrade.

Veľká vďaka patrí aj sponzorom podujatia

a všetkým dobrovoľníkom, ktorí akokoľvek pomohli a priložili ruku k dielu.

Ľudia si počas podujatia opäť našli cestu k sebe, otvorili svoje srdcia v priateľských rozhovoroch a pevne verím, že z tohto úžasného podujatia si odniesli domov len tie najlepšie a najkrajšie zážitky, na ktoré budú ešte dlho spomínať. Už teraz sa tešíme na ďalšie skvelé akcie v obci.

Mgr. Erika Šimková
učiteľka ZŠ



Š JOVSA * ZŠ JOVSA * ZŠ JOVSA * ZŠ JOV

Trenčiansky robotický deň 2023



V dňoch 8. – 9. novembra 2023 sa v Trenčíne konal už 17. ročník medzinárodnej súťažnej prehliadky prác žiakov základných a stredných škôl v oblasti robotiky. Trenčiansky robotický deň je medzinárodná súťažná prehliadka robotov, ktorej cieľom je popularizovať vedu a techniku medzi mladými ľuďmi. Z našej školy sa tohto podujatia zúčastnili žiačky 9. ročníka – Michaela Ščerbáková a Sofia Chovaníková. Z akcie si odniesli neoceniteľné skúsenosti a zážitky. Tešíme sa opäť o rok!

Mgr. Martina Šeptáková – učiteľka ZŠ

Eko-strašiaky na dedine

V októbri sa príroda oblieka do najkrajšieho šatu plného farieb a posledných teplých lúčov slniečka. Je to aj mesiac, kedy mladšia generácia – naše deti a vnúčatá si väčšmi uvedomujú pevné miesto, ktoré v ich živote zaslúžene patrí starým rodičom. Našou snahou je každý rok priniesť im niečo, čo by ich potešilo, pohladilo na duši. Preto hľadáme stále nové podnety, v ktorých je sila dobroty a optimizmu.

Preto sme aj tohto roku srdečne privítali našich starkých u nás v škole na slávnostnom podujatí s názvom „Eko-strašiaky na dedine“. Aj v našej obci sa zachovávajú zvyky a tradície ľudových piesní a folklóru dodnes. Vystúpenie našich talentovaných žiakov sme spojili s výrobou ekostrašiakov. Bolo úžasné sledovať starých rodičov a ich vnúčatá ako si užívali spoločné vzácne chvíle. Ďakujeme starkým za návštevu a úžasné dobroty, ktorými nás milo prekvapili.



PaedDr. Katarína Kereštanová – riaditeľka školy

UDALOSTI A AKTIVITY OBECNÉHO ÚRADU

JÚL

- ❖ Účasť starostky obce na informačnom seminári k výzvam MAS Zemplín pod Vihorlatom.
- ❖ Účasť pracovníčky obecného úradu na online školení o kybernetickej bezpečnosti a informačných technológiách vo verejnej správe.
- ❖ Podanie žiadosti obce o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na projekt Obnova budovy ZŠ v obci Jovsa v rámci Výzvy č. 1 na predkladanie žiadosti o poskytnutie prostriedkov mechanizmu na obnovu verejných historických a pamiatkovo chránených budov. Ministerstvo dopravy SR ako vykonávateľ investície Obnove verejných historických a pamiatkovo chránených budov v nadväznosti na schválený Plán obnovy a odolnosti Slovenskej republiky zverejnilo dňa 20. 07. 2023 Oznámenie č. 5 o vykonaní zmien vyhlásenej Výzvy, a to, že termín uzavretia výzvy stanovený v bode sa skracaie z pôvodného termínu 01. 12. 2024 na nový termín 31. 07. 2023.
- ❖ Úhrada žiadosti o platbu nákladov na projekt Detské ihrisko Jovsa – priestor k aktívnemu využívaniu voľného času v sume 12 590,10 € za EÚ zdroj, 4 196,70 € za ŠR SR.
- ❖ Spracovanie účtovnej závierky za II. kvartál.

AUGUST

- ❖ Refundácia nákladov na opravu striech a ďalších náležitostí k škodovým udalostiam Komunálnou poisťovňou v takmer plnej sume, a to nasledovne:
Dom smútku – 1 019,20 Eur
Obecný úrad – 9 993,17 Eur.
- ❖ Konanie spojené s obhliadkou ohľadom výrubu drevín na parcele C-KN č. 676 v k. ú. Obce Jovsa.
- ❖ Kolaudačné konanie spojené s miestnou obhliadkou na novostavbu rodinného domu stavebníkov Ing. Lukáša Andrejcu a Bc. Veroniky Andrejcovej.
- ❖ Kolaudačné konanie spojené s miestnou obhliadkou na novostavbu rodinného domu stavebníka Ing. Ladislava Halapyho.
- ❖ Príprava a realizácia pohovoru v rámci výberového konania na pozíciu učiteľky v materskej škole.
- ❖ Oprava výtlkov na miestnych komunikáciách v kritických častiach obce.
- ❖ Schválená dotácia z Programu obnovy dediny na projekt JOVSA – „Pri starom mlyne“ – II. etapa, doplnenie dokladov pre uzatvorenie zmluvy.
- ❖ Oprava zatečenej časti stropu v budove materskej školy.
- ❖ Akreditovaný rozbor vody z odberného miesta materskej školy.

- ❖ Príprava a realizácia obecného podujatia ROZLÚČKA S LETOM, poďakovanie zamestnancom obecného úradu, zaangažovaným poslancom, a to Petrovi Ždiňákovi, Stanislavovi Harakaľovi, Ľubošovi Modrákovi a Tomášovi Štofovi, poďakovanie sponzorom a dobrovoľníkom.

SEPTEMBER

- ❖ Účasť starostky obce na školení k voľbám do Národnej rady SR.
- ❖ Osadenie dopravného zrkadla.
- ❖ Prvé zasadnutie okrskovej volebnej komisie s voľbou predsedu a podpredsedu.
- ❖ Účasť zapisovateľky, predsedu a podpredsedu okrskovej volebnej komisie na školení.
- ❖ Realizácia stavebných prác na projekte JOVSA – ÚPRAVA VEREJNÉHO PRIESTRANSTVA PRI STAROM MLYNE – I. etapa.
- ❖ Druhé zasadnutie okrskovej volebnej komisie.
- ❖ Konzultácie s občanmi, zber dát a zapojenie sa do pilotnej výzvy Slovenskej agentúry ŽP – OBNOV SVOJ DOM pre nízko príjmových občanov a rodiny, ktorí žijú v energetickej chudobe. Výška alokácie na výzvu sa bude odvíjať podľa množstva chudobou postihnutých domácností a prípadná výzva bude nastavená v súlade s podmienkami z predchádzajúcich výziev – t. j. príspevok až do výšky 19 000 €. V prípade energetickej chudoby (kde sa plánuje 100% financovanie) sa výška príspevku na projekt môže ešte navýšiť.
- ❖ Revitalizácia hlasovacích plent kúpou a montážou plastových reklamných tabúľ.
- ❖ Montáž koberca a líšt na pódium v obradnej sieni.
- ❖ Účasť starostky obce na prvom ročníku súťažnej prehliadky BABIČKA ROKA 2023 organizovanom Okresnou organizáciou Jednoty dôchodcov na Slovensku – Michalovce s cieľom oživiť tradície našich predkov, poukázať na ich tvorivosť a obetavosť, nielen v prospech svojich rodín, ale aj spoločentiev kde žili takmer celý život. Seniorky do súťaže nominovali obce Poruba pod Vihorlatom, Jovsa, Vinné, Pozdišovce, Krásnovce, Rakovec nad Ondavou, Pavlovce nad Uhom, Palín, Sliepkovce a mestá Michalovce a Strážske.
- ❖ Príprava a realizácia Volieb do Národnej rady SR.

OKTÓBER

- ❖ Odpustenie návratnej finančnej pôžičky z MF SR vo výške 15 366 Eur.
- ❖ Uzatvorenie zmluvy o poskytnutí podpory z Environmentálneho fondu formou dotácie v rámci Programu obnovy dediny s poskytovateľom dotácie – Slovenskou agentúrou životného prostredia vo výške 5 743,95 EUR na projekt JOVSA – „Pri starom mlyne“ – II. etapa.

OKTÓBER

- ❖ Účasť pracovníčky obce na vzdelávacom podujatí s názvom Miestne dane, miestny poplatok za komunálne a drobné stavebné odpady, miestny poplatok za rozvoj podľa noviel platných od 2024.
- ❖ Účasť starostky obce na krajskej revízii Chráneného areálu Zemplínska šírava na terénnej stanici Štátnej ochrany prírody SR v obci Kusín.
- ❖ Účasť starostky obce na kolaudačnom konaní stavby a miestnom zisťovaní spojenom s ústnym pojednávaním stavby na p. č. 225 na Lesnej správe Jovsa.
- ❖ Konanie spojené s obhliadkou ohľadom výrubu drevín na parc. C-KN č.247 v k. ú. Jovsa.
- ❖ Účasť pracovníčky na odbornej príprave na získanie osobitných kvalifikačných predpokladov požadovaných u zamestnancov obcí, kt. vykonávajú štátnu správu starostlivosti o ŽP na úseku odpadového hospodárstva.
- ❖ Pracovné stretnutie starostky obce a poslancov obecného zastupiteľstva so zástupcami spol. StaMi-a, s. r. o.
- ❖ Účtovná závierka za III. kvartál.

NOVEMBER

- ❖ Účasť starostky obce na školení s názvom „Integrovaný záchranný systém, krízové riadenie a civilná ochrana“.
- ❖ Realizácia projektu JOVSA – „Pri starom mlyne“ – II. etapa.



- ❖ Online pracovné stretnutie so spol. MUNIPOLIS ohľadom SMART komunikačnej siete.
- ❖ Účasť starostky obce na webinári Centrálne verejné obstarávanie.
- ❖ Konanie spojené s obhliadkou ohľadom výrubu drevín na parc. C-KN č.316/1 v k. ú. Jovsa.
- ❖ Účasť pracovníčky obce na webinári „DCOM mapy a zverejňovanie na CUET“.
- ❖ Účasť starostky obce na pracovnom stretnutí starostov a pracovníkov samospráv s predstavením spol. Webex.digital, legislatívnych zmien týkajúcich sa webových stránok a povinnosti samospráv.
- ❖ Kolaudačné konanie spojené s ústnym pojednávaním a miestnym zisťovaním na stavbu „Rodinný dom – stavebné úpravy a prístavba“ p. Tomáša Stariata a Ing. Daniely Stariatovej.

- ❖ Účasť pracovníčky obce na webinári „Daňové exekúcie – najčastejšie dotazy správcov daní“.
- ❖ Pracovné stretnutie starostov a poslancov OZ obcí Jovsa a Poruba pod Vihorlatom so zástupcami Klubu akcionárov VVS s cieľom podrobne prekonzultovať Dlhopisový program garantovaných výnosov VVS, a. s.

DECEMBER

- ❖ Audit za rok 2022, príprava podkladov a dokumentácie.
- ❖ Účasť starostky obce na pracovnom stretnutí starostov Spoločného školského úradu ohľadom aktualít v školstve a návrhu rozpočtu na rok 2024.
- ❖ Sumarizácia dokladov potrebných k čerpaniu a zúčtovaniu podpory z EF formou dotácie v rámci Programu obnovy dediny na rok 2023, podanie žiadosti o refundáciu.
- ❖ Realizácia podujatia Mikulášske potešenie.



- ❖ Účasť starostky obce na pracovnom stretnutí starostov Spoločného stavebného úradu vo Vinnom.
- ❖ Príprava návrhu rozpočtu obce na roky 2024 – 2026.
- ❖ Účasť starostky obce na besede organizovanej základnou organizáciou JDS v Jovse.
- ❖ Pracovné stretnutie starostky obce s Regionálnym koordinátorom pre Košický kraj Sekcie Plánu obnovy, s Mgr. Patrikom Halasom.
- ❖ Účasť starostky obce na 1. pracovnom kongrese Ministerstva investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR s komunálnymi lídrami, s mottom stretnutia „Permanentný dialóg o rozvoji regiónov“.
- ❖ Výmena nefunkčných svietidiel verejného osvetlenia, montáž vianočnej výzdoby.
- ❖ Účasť starostky obce na pracovnom stretnutí starostov Regionálneho združenia miest a obcí Zemplín – Michalovský región.
- ❖ Účasť starostky obce na Valnom zhromaždení Miestnej akčnej skupiny Zemplín pod Vihorlatom, o. z. s elektronickým hlasovaním „per rollam“.
- ❖ Údržba dlažby v sále obecného úradu.
- ❖ Audit za rok 2022, príprava podkladov a požadovanej dokumentácie.
- ❖ Zasadnutie obecného zastupiteľstva.
- ❖ Slávnostné spoločné posedenie starostov, poslancov a zamestnancov obecných úradov Jovsa, Poruba pod Vihorlatom a Kusín.
- ❖ Spoluorganizovanie pracovného stretnutia starostov mikroregiónu Šírava s predsedom Kooperačnej rady partnerstva s predstavením projektových zámerov jednotlivých obcí
- ❖ Príprava a distribúcia obecných novín.
- ❖ Potešenie detí materskej školy odovzdaním herných darčiek pod vianočný strom.

Zo života ZO JDS v Jovse

Tak ako po lete prichádza jeseň, tak aj v živote človeka mladosť pomíne a vystrieda ju staroba. A keďže naša organizácia vznikla preto, aby sme vám dni vašej staroby, či už skorej alebo tej neskoršej spríjemnili, pripravujeme pre Vás rôzne zaujímavé akcie a stretnutia.

Po vydarenom májovom výlete v historickom meste Bardejov a blízkyh Bardejovských kúpeľoch sme pokračovali účasťou prevažne na akciách organizovaných okresnou organizáciou JDS.

Začiatkom júla to bola už tradičná akcia vo varení guláša v Porube pod Vihorlatom, kde naše družstvo pod vedením guláš majstra p. Jána Čorneja a ďalších pomocníkov sa zahanbiť nenechalo. Pri vydarenom počasí a dobrej zábave všetkým chutilo.

20. júla si piati naši členovia odskúšali výlet loďou po Bodrogu do Sárospotoku a späť. Týchto zopár voľných miest nám ponúkla predsedníčka p. Bobíková zo ZO JDS Trnava nad Laborcom, ktorá tento netradičný výlet organizovala. Akcia bola vydarená, oplatí sa porozmýšľať, či by sme takúto akciu nechceli zorganizovať pre všetkých našich členov.

Deň pred „Rozlúčkou s letom“ 13 našich členiek pomáhalo, na požiadanie našej starostky s prípravami surovín na guláš. Naše ženy pomohli aj na ďalší deň pri porciovaní a obsluhu na samotnej akcii. Všetkým zúčastneným za pomoc ďakujeme.

14. 9. 2023 sa v Bracovciach konali okresné športové hry seniorov organizované OO JDS v Michalovciach. Našu organizáciu zastupovalo družstvo mužov v zložení: Ing. Vančík Ján, Ing. Trembulák Štefan, Golminc Juraj a Čornej Ján. Z 35 zúčastnených družstiev sme sa so súťažiacimi z obce Lastomír delili o 6 a 7 miesto s rovnakým počtom bodov, a to si zaslúži gratuláciu.

Najkrajšou akciou a po prvýkrát organizovanou v našom okresnom meste, bola Babička roka 2023. Našu dedinu aj našu organizáciu medzi 12 súťažiacimi

reprezentovala p. Bernardina Jurová. Babičky súťažili v rôznych disciplínach ako napr. výstava ručných prác, rozprávanie o rodnej dedine a kraji, voľná disciplína (spev, tanec, prednes poézie a prózy, ľudové rozprávanie a pod.). Naša súťažiaca vo voľnej disciplíne precítene predniesla „Báseň starenky“ od neznámej autorky a zozbala veľký úspech. Ďakujeme jej za skvelú reprezentáciu a už teraz rozmýšľame nad ďalšou súťažiacou babičkou, ktorá by reprezentovala našu obec v budúcom ročníku tejto súťaže.

Naši členovia využili počas leta a jesene voľné zľavené kúpeľné poukazy s dotáciou štátu do kúpeľov, a to: manželia Birčákovi boli na týždennom pobyte v Bardejovských kúpeľoch, manželia Vančíkovi v kúpeľoch Vyšné Ružbachy a štyri členky sa zúčastnili týždenného rekondičného pobytu v kúpeľoch Číž.

Od začiatku novembra pokračujeme v rehabilitačných masážach, ktoré boli prerušené počas letných mesiacov. Striedajú sa na nich 15 seniori 2 x v týždni a to každý pondelok a stredu od 13.00 hod. Masáže prevádza odborná masérka p. Hajdučková v priestoroch OÚ.

V čase keď píšem tento príspevok pripravujeme

spoločné stretnutie pre členov našej organizácie na začiatok decembra pod názvom Bezpečná jeseň života. Prislúbila účasť Ing. Zuzana Rozsypalová, preventistka Policajného zboru v Michalovciach, aby nás poučila ako sa chrániť pred podvodníkmi, zlodejmi a pochybnými internetovými obchodníkmi. Pri tomto stretnutí odovzdáme členom darčeky od predsedu KSK p. Rastislava Trnku, ktorý ani tento rok na nás nezabudol. Na tomto posedení potešíme našich členov mikulášskym darčekom v podobe kalendára na budúci rok.

Veľmi sa tešíme na každé jedno stretnutie s Vami milí naši seniori. Za celý výbor ZO JDS v Jovse Vám prajeme pevné zdravie, každodenný úsmev na tvári, elán do každodenných činností a radosť zo života.

Milena Gazuličová – predsedníčka ZO JDS v Jovse



BRACOVCE 14. 9. 2023

ĎAKUJEME

VŠETkým, ktorí akýmkoľvek spôsobom pomohli
a poskytli pomocnú ruku:

- sponzorom podujatia Rozlúčka s letom, ktorými v tomto roku boli: Spoločnosť KOMUNÁLNA poisťovňa, a. s. Vienna Insurance Group, Pekáreň ILAS, spol. FÚRA, Vojenské lesy a majetky Kamenica nad Cirochou, spol. UNITRANS Michalovce, Nízkoenergetické Domy Na 1-TKU, Poľovnícke združenie HRÁDOK Kusín, bratia Ľuboš a Michal Modrákovi, Pekáreň Čierne Pole, Pekáreň ONDO Strážske,
- Dušanovi Trembulákovi za nezištnú a rýchlu pomoc pri oprave ozvučovacího zariadenia,
- Mgr. Emílii Megelovej – za nezištnú korekciu príspevkov do obecných novín,
- Tomášovi Štofovi ml., Petrovi Ždiňákovi a Rastislavovi Čornejovi za spoluprácu pri príprave Mikulášskeho potešenia,
- p. Bernardine Jurovej za dôstojnú reprezentáciu našej obce a základnej organizácie Jednoty dôchodcov Slovenska na prvom ročníku súťažnej prehliadky BABIČKA ROKA 2023.

– redakčná rada –



VERNOSŤ SI SLŪBILI

Miloš Ferik
Andrea Miciková

Veronika Šandorová
Martin Katreniak



S RADOŠŤOU SME UVÍTALI

Adrián Bural' – september



K ŽIVOTNÉMU JUBILEU

BLAHOŽELÁME

Ing. Erika Semjanová

Jana Miňová

Iveta Čuchranová

Ján Čuchran

60

Mária Stariatová

JUDr. Mária Vančíková

Mária Tomášová

70

František Birčák

Andrej Karch

Marcela Birčáková

Ján Homrok

80



*Pred ich životnými skúsenosťami a múdrosťou,
pred ich vierou a trpezlivosťou
prijat' každú bolesť i utrpenie
skladáme svoju úctu a všetkým jubilantom
želáme dobré zdravie, Božie požehnanie,
porozumenie v rodine
i medzi spoluobčanmi.*



NAVŽDY NÁS OPUSTILI

Ján Rusin – august

Marek Jacik – september

Rudolf Stariat – september

Ján Sakajto – október

Michal Ivanco – október

František Stariat – október

Verona Pavlovičová – október

Štefan Bigaň - november

Mgr. Gabriela Matušková

ZO ŽIVOTA MATERSKEJ ŠKOLY

V tomto školskom roku navštevuje našu materskú školu 17 detí: Alex Čižmár, Melanka Čuchranová, Alžbetka Dermeková, Tamarka Hoherčáková, Evička Ilošvajová, Leo Ivančin, Peťko Kurej, Alexej Lušyn, Marko Mandzák, Jakubko Mišľan, Sonička Modráková, Matiasko Pilník, Zarka Rozhonová, Jakubko Rusin, Olívia Saloňová, Laura Semjanová a Peťko Ždiňák.

Tak ako po iné roky aj tento rok nás spolu čaká veľa príjemných a neopakovateľných zážitkov. Pripravujeme pre deti rôzne akcie, ktoré nás obohatia o krásne a nezapomenuteľné okamihy.

V októbri – mesiaci úcty k starším, sa do života materskej školy zapojili aj starí rodičia našich škôlkarov, a to čítaním rozprávok detičkám počas poludňajšieho odpočinku, za čo im patrí vďaka. Deti na oplátku pripravili pre starých rodičov darčeky, ktoré v rámci vychádzky poroznášali k nim domov.

V novembri sme v našej materskej škole pripravili už tradičné vyrezávanie tekvic, pri ktorom deti za pomoci rodičov predviedli svoju šikovnosť a fantáziu. Tekvicové lampášiky zdobili nielen priestory materskej školy, ale aj domovy detí. K príjemnej atmosfére prispeli šikovné mamičky a babičky svojimi sladkými dobrotami.

Zapojili sme sa do regionálnej súťaže „Zlatý matičný hlások“, v kategórii žiakov materských škôl, ktorú organizuje Dom Matice slovenskej Michalovce. Našu MŠ reprezentovali Sonička Modráková a Jakubko Rusin

pod vedením pani učiteľky Veroniky Horňákovéj. S detičkami sme navštívili MŠ v Kaluži, kde sme si spoločne pozreli predstavenie divadla Babadlo „Kráľovstvo varešiek“. Mesiac december je mesiacom, kedy sa deťom rozžiaria očka viac ako inokedy počas roka, čakajú Mikuláša a Ježiška. Aj v našej materskej škole vládne sviatočná atmosféra.

Tešíme sa na spoločné podujatia a ďakujeme všetkým, ktorí sú nám nápomocní pri našej práci.

*Marcela Jakobová
riaditeľka MŠ*

